

# 普京宣誓就职,开启第四个总统任期

## 任何困难都无法阻碍俄自主决定未来

### 提名梅德韦杰夫为俄政府新任总理

俄罗斯联邦新一届总统普京7日在克里姆林宫宣誓就职,开始其第四个总统任期。

当天中午,普京面对俄罗斯宪法宣读了总统誓词。随后,俄宪法法院院长佐尔金将象征总统权力的徽章授予普京,宣布普京正式就任俄罗斯总统。俄罗斯克里姆林宫7日还发布消息说,总统普京提名梅德韦杰夫为俄政府新任总理。



就职典礼在莫斯科克里姆林宫举行。新华社发

### 3000人出席就职仪式

普京随后发表了就职演说。他说,为维护国家和平、实现繁荣而竭尽全力是自己的职责和生命意义。俄罗斯应成为朝气蓬勃的现代化国家,俄需准备应对时代的挑战,巩固国家在传统优势领域的地位,并且团结起来取得新成绩,使国家不断发展。任何困难都无法阻碍俄自主决定未来。同时,俄罗斯愿与外界对话,与伙伴国家加强各领域往来,并与各国为维护世界和平稳定开展平等互利合作。

就职仪式进行之时,克里姆林宫外鸣放礼炮。普京还在克里姆林宫内广场检阅了总统警卫团官兵。约3000人出席了就职仪式。

### 接管了“核手提箱”

就职仪式后,在俄国防部长绍伊古见证下,普京接管了象征俄战略核力量的“核手提箱”。俄罗斯宪法规定,总统为俄罗斯国家元首兼武装力量最高统帅。普京2000年首次当选总统,2004年成功连任,2008年任统一俄罗斯党主

席,同年5月出任政府总理。2008年,俄国家杜马通过宪法修正案,将总统任期由原来的4年延长至6年。2012年,普京再次当选俄总统。2018年3月18日,普京以独立候选人身份参加俄第七届总统竞选,并以76.69%的得票率获胜。

### 承诺新任期提高民众收入

据克里姆林宫7日发布的新闻公报,普京6日在会议上对政府官员说:

“总体而言,我们今后几年的关键任务是显著提高民众实际收入。”

### ■ 相关新闻

#### 外交部祝贺普京就任 两国各领域合作之路必将越走越宽广

外交部发言人耿爽7日对普京正式就任俄罗斯总统预致祝贺,并表示中方深信,在两国元首共同引领下,新时代的中俄全面战略协作伙伴关系内涵必将越来越丰富,两国各领域合作之路必将越走越宽广。

在当日例行记者会上,耿爽说:“再过2个小时,俄罗斯将举行总统就职典礼。中方对普京总统就职预致衷心祝贺。”

他说,此前,习近平主席已向普京总统致贺电,祝贺他当选连任。相信在普京总统的领导下,俄罗斯国家建设和经济社会发展将不断取得新成就。

耿爽说,在习近平主席和普京总统的战略引领和亲自推动下,中俄关系一直保持高水平发展,当前两国全面战略协作伙伴关系正处于历史最好时期。双方各层级交往密切,各领域合作进展顺畅,政治互信不断得到巩固加强,双方及时就重大国际和地区问题交换意见,在多边机制内保持密切协调配合,为维护世界和平与稳定作出了重要贡献。

俄罗斯总统就职典礼定于7日举行,现任总统普京将开启第四个总统任期。据新华社

## 揭露侵华日军细菌战罪行 中国首次馆藏国际审判录音档案

7日,来自俄罗斯国立录音档案馆的伯力审判录音档案正式被长春伪满皇宫博物院收藏。这份录音档案长达22个小时多,通过战犯的供述揭露了侵华日军第731部队、第100部队的细菌战罪行。据新华社

### 22小时录音包含大量细菌战罪行

据介绍,这批档案是伯力审判期间,苏联滨海边疆军区哈巴罗夫斯克军事法庭审判“原日本制造和使用细菌武器的部队军人”全过程的录音材料,涉及战犯包括日军第731部队和第100部队的成员。伪满皇宫博物院副院长赵继敏说,该博物院是除日本NHK电视台之外,第二个取得这批完整录音档案资料的单位。

交接仪式现场播放的一段录音资料

中,曾担任过731部队总务部部长和生产部部长等职务的被告川岛清供述,731部队是遵照日本天皇的密令组建的,主要从事细菌战作战领域的科学研究,曾拥有数量庞大的细菌专家和专业人员。赵继敏介绍,长达22个小时多的录音包含大量侵华日军第731部队和第100部队罪行的内容,接下来伪满皇宫博物院将对录音进行翻译整理。

### 在俄罗斯还有很多相关档案资料

伪满皇宫博物院院长王志强介绍,这批录音档案资料经过整理后,将成为该馆正在筹备的“侵华日军第100部队专题展览”的重要内容。日本侵华期间,驻扎在长春的侵华日军第100部队是日本进行细菌战的主力部队之一,主要研究、制造针对动物、植物以及人畜并用的细菌武器。1945年8月日本战败后,第100部队自行销毁了所有设施,封藏了全部档案,成员撤回日

本国内,导致历史真相被长期掩盖。这些录音档案将成为揭开历史真相的重要罪证。

这批录音档案资料是毛泽民烈士的后代、湖南红色记忆文化基金会理事长曹耘山等人赴俄罗斯搜寻并征集回来的。曹耘山说,这批录音档案资料对于揭露日本侵华细菌战罪行十分重要,目前在俄罗斯还有很多相关的档案资料,有待于进一步征集并进行挖掘整理。

## 伊核协议生死存亡 伊朗反制引人关注

### 法总统告诫:美若退出协议,或引发战争

伊朗核计划协议存废关键节点临近,法国总统马克龙警告美国,不要退出这一协议,否则可能引发战争。据新华社

#### 法国继续拉

德国《明镜》周刊5日登载对马克龙的专访。马克龙说,他上月访问美国时,敦促美国总统唐纳德·特朗普不要退出伊核协议。“我们将可能打开潘多拉的盒子。”马克龙警告道,“可能会引发战争……我不认为唐纳德·特朗普希望战争。”

#### 以色列继续煽

伊朗是以色列在中东地区的宿敌。属于强硬派的内塔尼亚胡坚决反对伊核协议。他上周在以色列国防部展示以方新近获得的“证据”,宣布伊朗向国际社会隐瞒研发核武器的意图并隐藏核武计

划,再次试图否定伊核协议。

#### 伊朗继续硬

伊朗方面一直对美以的威胁持强硬态度,拒绝重新谈判伊核协议。伊方曾警告,如果美方退出协议,伊方也会这样做。伊朗总统哈桑·鲁哈尼6日再次示硬,他在电视讲话中说:“如果美国退出核协议,他们将会前所未有的后悔。”

鲁哈尼没有阐述伊朗将会采取什么样的应对手段,只是说,无论特朗普做出什么决定,伊方已经制定应对之策,已经命令伊朗原子能机构和经济部门准备采取措施。

### ■ 新闻背景

2015年7月,伊朗与伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)达成伊核问题全面协议。根据协议,伊朗必须停止高丰度浓缩铀活动,交出已生产的20%丰度浓缩铀,接受国际核查等其他条件,并将核计划限制在和平利用核能领域。随后,国际原子能机构负责督查伊朗履行协议情况,多次发布报

告,确认伊朗履行协议。

美国和欧盟2016年1月解除伊核协议所涉对伊制裁后,飞机、汽车制造商等企业进入伊朗市场。

此外,距12日最后期限仅剩几天,市场也已做出反应。受全球供需吃紧、投资人预计美国可能对伊朗施加制裁等因素影响,国际原油价格自5月以来一路上扬。